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Tegnap volt egy éve történt Széli 
Kálmán miniszterelnökké való kinevezése 
és a Széli kabinet megalakulása, Pár nap 
múlva, márczius másodikán lesz az a má 
sik évforduló, mely emezt kiegészíti. Ek­
kor terjesztette elő Széli Kálmán prog­
ram mját.

Nagy válságból szál aduit meg akkor 
az ország Még ma is élénk emlékezetben 
vannak azon súlyos veszélyek, melyek 
parlamentárizmusunkat fgész közéletün­
ket, sőt magái alkotmányosságunkat fényé 
gették. Maga Széli Kálmán programmbe- 
szédjének elején következőleg rajzolta az 
akkori helyzetet:

„A t Házban hónapokon át nehéz, 
hosszú haiczok, ádáz csaták dúltak. Az 
ország törvényen kívüli állapotba jutott, 
összes közállapotaink, gyökerükben megtá­
madva, veszélyes komplikáczió lejtőjére 
jutottak. E haiczok elnémultak.

Sok seb esett a harczok alatt; sok 
az ország légbecsesebb javaiból veszélyez­
tetve, koczkáztatva látszott. És végre be­
állott a köztudatban annak beismerése és 
lojális beismerése, hogy, ha bár áldozatok 
árán is, az állapotból, mely tarthatatlan 
mely nemcsak válságos, hanem végzetessé 
válhatik, az országot ki kell vezetni, Visz 
sza kell állítani a törvényt és az alkot­
mány állapotát.“

A paktum alapján a béke nemcsak 
helyre állt, hanem az organizáczióra is 
talált.Felesleges a paktum részleteibe bo­
csátkoznunk. Idejét múlta különösen azon 
részletek, vagy azon intézkedések felsoro 
lása, amelyek segítségével parlamentáriz 
musunk visszazökkent a rendes kerékvá­
gásba.

Az akkori s bizonyára még ma is 
teljes épségü közfelfogást tolmácsoljuk, a 
midőn állítjuk, hogy Széli Kálmán nagy 
veszélyből szabadította meg 
az országot.

Ha Széli Kálmánnak egyéb érdeme 
nem volna, mint a mentés nagy munkája 
maga ez biztosítaná számára nemcsak a 
jelen hanem a késő kor történetírójának 
elismerését is. De már maga a paktum 
két oigai ikus és maradandó reformot, il­
letőleg intézményt létesített.

Ennek alapján jött létre a kúriai 
bíráskodás és a házszabályok r e- 
víziója.

Ama körülmény, hogy Széli Kálmán 
a kúriai bíráskodásról szoló törvényt ösz- 
szekötölte egy méltatlan akadály elhárítá­
sával, mely a választópolgárok százezreit 
megfosztotta legbecsesebb jogai gyakorlá­
sától, mindjárt kezdetben gyakorlatilag ér­
vényesítette az uj kormányzat szabad fel­
fogását.

A czenzus minden leszállítása nél­
kül a nemzet szélesebb körei vonattak be 
az alkotmány sánczaiba. Később, igy a 
a legutóbbi napokban is Széli Kálmánt 
megtámadlák a pailamentben, hogy nem

ereszkedik radikálisabb alapokra s hogy 
nem nyúl hozzá azonnal a parlamenti re­
form nagy problémájához.

A ki kormányzatát az említett sza­
bad szellemű és nemes ténynyel kezdte 
könnyen védekezhetett a visszalépés vádja 
ellen. Könnyen védekezhetett nemzeti ér­
dekeink alapján, melyek tiltják a sötétbe 
ugrást, de el nem zárják a fokozatos és 
jól kiszámított fejlődés útját. Széli Kálmán 
egész reformszellemét említett, legelső té­
nyének erkölcsi tartalma inspirálta.

A jogoknak nem összeszoritása, ha­
nem kiterjesztése, de alapos megfontolt, a 
nemzeti és a szabadság eszméje által ve­
zérelt kiterjesztése.

A közigazgatás reformjáról nyilatkozó 
későbbi fejtegetéseit is ez az eszmekor 
jelemzi, de már programmbeszédjében 
kifejtette, hogy a közigazgatási reform ál­
tal nem akarja érinteni, sőt fejleszteni kí­
vánja a megyék, városok, sőt községek 
autonómiáját. „Igyekezni fogunk, — úgy­
mond — az államosítás elvére építve, az 
adminisztrázzió kérdését agy megoldani 
hogy az önkormányzatot a maga valódi­
ságában, a maga egészséges lüktetésében 
ne sebezzük.

A reformok, a melyeket a Széli-ka­
binet már eddig is megvalósított s azok a 
melyeket előkészít, hasonló szervvel fog­
nak bírni. Széli rendszerének jellege az, 
hogy a régi alapon épit, de saját munka­
tervével és saját szellemében.

A DEBRECZEHI HÍRLAP TÁRCZÁJA 

Ä grófné leánya.
— A „Debreczeni Tiírlap" eredeti tározója. —

I.
A grófnénak nem volt több ruhája, csak 

a mi rajta volt.
Eléggé nem ismert viharok oda dobták 

a mi kis falunkba, a jenöhelyi Berger Szidor 
kúriájára, ahol a grófnő — meglehetős régen 
— gyermekkorát töltötte. Akkor még a kas­
tély a négyezer holdas birtokkal együtt a 
Szodoróyakó volt.

Jenöhelyi Berger-Szidor egy szerencsés 
órában, odafent Pesten, megtalálta a gróf­
nőt. Meglátni és határozni egy pillanat müve 
volt s pár nap múlva egy eleven grófné kői 
csönözőtt irigyelt fényt a jenöhelyi Berger- 
kastélynak.

Magam előtt látom a főrangú hölgyet a 
megérkezés pillanatában, melyet csodálatos­
képen nem örökített meg márványtábla a jo- 
nöhelyi kastély bámult falain,

Kopott fekete ruhájában is imponál fe- 
ndelmi termetével. Előkelő sas-orrán alig lát­

szik meg az abszint nyoma. Arczu csak ak­
kor rángatózik, ha a morfium-fecskendőt so­
káig nem használja. Olyan disztingvált nő 
olyan előkelő, ilyen házvezetőnőt méltán iri­
gyelhet az egész környékbeli pereputty jenő 
helyi Berger Szidor úrtól . . .

— Beszéltem róla a grófnéval is.
— A grófné is azt mondta 1
— Utasítottam a grófnét is.
Jenöhelyi Berger Szidor ur a grófné ne 

vét sohsem felejti beszédébe szőni. Az ő kü­
lön grófnéja. Fejedelmi vér. A grófné, a 
grófné . . .

II.
Mikor már a grófné — Berger ur áldo­

zatkészségéből — rangjához méltóan öltözköd­
hetett, egy végtelen könnyelmű cselekedetre 
ragadtatna magát.

Egy este nagyon sok kisüstönfőtt szilvó- 
riumot ivott. Guta-ütés vagy mi történt vele : 
reggel halva találta ágyában Julcsa, a kastély 
egyik mezitlábos nő alkalmazottja.

Jenöhelyi Berger ur megilletődvc állt 
meg a fejedelmi származású hölgy holtteste 
előtt. Az élet utjai, a sors csapásai, az elher- 
v í dt a iripi k és n fs ifélék jutottak eezéb

Úgy érezte, hogy e pillanatban a rész­
vét tolakodó könnyét illenék szeméből kitö­
rölni s elővette a zsebkendőjét.

Másnap szétküldte a gyászjelentéseket
„Jenöhelyi Barger Szidor, Pattagónia 

megbizott konzula, a montenegrói „Fekete 
medve“ rend lovagja, úgy is mint gróf Zboóry 
Sárika gyámja mély megilletődóssel tudatja 
a jó rokonnak s szerető anyának gróf Zboróy 
Dónesné, szül ; Szodorói éá apafalvai Szodo- 
róy Amanda asszonynak f. évi február 5-én, 
életének 40 ik évében történt hirtelen, gyá­
szos elhunytét. A női erényekben gazdag fő­
rangú hölgy megtért nagy őseihez, kikhez 
hasonló volt szívben és gondolkozásban. Ham­
vai a jenöhelyi Berger család sírboltjában fog­
nak nyugodni, a boldog feltámadás remónyo 
alatt. Jonöholy 1890.“

III.
Miből látható, hogy a grófnénak leánya 

is van, kit Sárikának neveznének az angya­
lok odafenn s neveznek az emberek ide lenn.

Sárika 1. . . Sárika 1 . . .
Akkor én még éretlen, kamasz ifjú vol­

tam. A szivem tele volt idétlen vágyakk, sze­
rettem voltam, valami világrendiíő nagy dől
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A képviselőhöz előreláthatólag már á csü­
törtöki ülésben megke/di a kereskedelemügyi 
tárcza költségvetésének tárgyalását. Úgy az 
általános vitában, mint a részleteknél többen 
fel fognak szólalni a kormánypárt részéről is. 
A függetlenségi párt első szónoka Kossuth 
Ferencz lesz.

A külügyminiszter a királynál. Gróf Golu- 
hovszvki Agenor külügyminisztert ma a ki 
rály hosszabb kihallgatáson fogadta. A dél­
után folyamán Goluchovsky gróf bzé.l Kál­
mánnal is konferált.

Püspöki tanácskozás. Vaszary Kolos bí­
boros herozegprimás budavári palotájában, a 
jövő szombaton, márczius 3-án délelőtt 10 
órakor püspöki tanácskozás lesz, a meghívó 
kát már szótküldték a püspöki kar tagja­
inak.

A háború.
febr. 27.

C r o n j e még mindig küzd. A megadás 
ról szóló angol táviratok tehát ez ideig nem 
bizonyultak valóknak. A búr csapatok most 
mindenünnen Cronje segítségére sietnek és nincs 
kizárva, hogy mikori a e sorok megjelennek, 
a csapattesteknek egyesülése már megtör­
tént.

Dr. Leyds azt jelenti, hogy a helyzetet ma 
lehetetlen megítélni.

A hihetetlen hősies küzdelem tehat to­
vább tart, Cronje nem enged, sőt mint egy 
Berlinbe érkezett távirat jelenti, a törhetetlen 
tábornok Robertssei szemben változatlanul 
tartja magát.

Pénteken délután French tábornok 2000 
búrral küzdött, kik Kolesbergbe érkeztek. A

got végezni. Zöld voltam, nagyon zöld és ver. I 
seket Írtam.

Májusban találkoztam Sárikával Az ut- 
ezán, úgy hiszem, de nekem úgy tetszett, hogy 
virágos rőten, bóditóan illatos, tarka-barka 
virágok között.

Mert ő feketeben volt s az édes anyjat
gyászolta. ................

Úgy emlékszem : a haja vöröses volt, a
szeme kék, az arcza alabástrom a fekete ru 
bájában mindig mosolygott. ..

Sárika I . . . Sárik t ! .. •
Erősen megszorította a kezemet egy bo­

londos vágyakra ösztökélő májusi estén . . .
S én a rétet jártam akkor éjszakán. Má 

moros örömben beszéltem magammal.
— Szeret 1 Téged szeret; ő, a szép, 

tiszta, a gróf-leány, Zboróy Sárika, kinek ná­
dor-őse van... .

. .. Hol vagy most Zboróy Sárika? la-
num lehetnél: milyen tiszta, milyen ártatlan, 
milyen ostoba tacskó voltam én még akkor. 
Igazad volt, mikor felcseréltél mással ... Én 
csak verset tudtam Írni hozzád. Mit sejtettem 
én, hogy alabástrom arezu tizenhat éves leány 
uak oiyan forró szive, olyan őrült vére van, 
mint neked ?

IV.
Jenőhelyi Berger Szidor ur nemesen érző 

szivéről tett tanulságot, mikor Zboróy Sárikát 
magánál tartotta, hddig egy rokonuknál volt 
de megunta szegényke, a szobalányoskodást

Lehet, hogy Berger ur önzésből volt 
nagylelkű. Grófné helyett grófnő, — a esőre, 
nem is egészen rósz.

küzdelem Koodoosrand átkelőtől keletre folyt 
le. Ez alkalommal többen megölettek és 50 
búrt elfogtak.

A Tugelánál.
Egy búr távirat a natali főtáborból je­

lenti péntekről:
Tegnap az angolok 60 kocsival akartak 

átkelni a Tugelán és megtámadtak bennünket 
azonban sürü puskatüzünk elől kénytelenek 
voltak megfutamodni.

Ma reggel az angolok ismét megkísérel­
ték Ermeló poziczióját megrohanni, de újból 
súlyos veszteséggel vissza kellett vonulniok. 
E pillanatban 8 kocsi gyűjti össze az élesete­
ket, halottunk nem volt, csak sebesültünk.

A burok Ladysmithtől elvonulnak, hogy 
a szorongatott Cronje segítségére menjenek. A 
visszavonulást Joubert személyesen vezeti. — 
Ladysmith előtt csupán egy hadtest maradt, 
mely éppen elég arra, hogy Muttert feltartóz 
tassa.

Cronje már segélyt is kapott különben 
de mint Írják Cronje megadása sem törné meg 
ü burok ellenállását, mert 100 ezer fegyveres 
ember áll készen, hogy minden talpalatnyi 
földet megvédjen.

A király és a magyar ipar.
febr. 27.

A király meglátogatott egy asztalost, 
meg egy lakatost.

Thék Endrét és Jungfer Gyulát Bu­
dapesten.

Megnézte, hogy mit csinálnak, beköszönt 
a műhelybe s azzal, amit látott nagyon meg 
volt elégedve.

Nemcsak a ^.atona-parádékat nézi meg 
a mi királyunk, hanem az iparosokat is, 
amint nehéz munkával megkeresik a maguk 
és az ország kenyerét.

Berger urnák egy unokaöcscse fürdő or 
vos. A fürdő-szezon után a jenőhegyi kastély 
vendége volt. Ekkor érlelődött meg Berger ur 
eszében a hatalmas eszme.

— Kapsz tőlem kétezer forint évi apa­
názst. A feleséged grófnő lesz. Született vér- 
ocli grófnő a famíliában 1 . . .

Gondold meg csak : dr. Bergernó szül. 
gr. Zboróy Sarolta ! . . .

A doktor kicsiny, szeplős, vékony pénzű 
legény volt. Sárika nem szólt semmit a terv­
hez. Előkelő némasággal vette tudomásul.

V.
— Sárika grófné menyasszony. Elveszi a 

vékony doktor.
Akkoriban ismét otthon voltaoa. Több- 

mint két év múlt el azóta, hogy mi ketten a 
kastély parkját jártuk.

Sárika ! . . . Sárika ! . . .
Milyen leány, milyen leány! — erről be 

szélt egész falu. A Berger nr ispánja, is ki 
nagyostoba ember volt s mindig mosolygott, 
ha Sárika grófnőről beszéltek.

— Hja, a Sárika 1 Remek leány 1 Ha le­
hetne beszélni I ... No de én gavallér em­
ber vagyok ...

Sárika I . . . Sárika ! ... Én sem vol­
tam már akkor régi- Két év alatt harmincz 
évet éltem. Nem Írtam verseket, csak a lel­
kem mélyén maradt egy kis salak a régi na- 
ivságból . . .

Zboróy Sárika, nem tudom most hol 
vagy ?

Tanúm lehetnél, hogy könybe lábadt a

Tudja, hvgy azok a piszkos ruháju mes„ 
teremberek verik ki nagy faradsággal vasból, 
fából és mindenféle anyagból azokat a vékony 
aranyszálakat, melyek az aranyszinórzatba 
kerülnek. Hiszen azoknál sem fenékig arany 
ám azért minden ! Bizony a katonák is sze­
gény emberek, több az aranyuk kívül a ruhán, 
mint belől. H ába : szegény az ország.

De ha szegény is, egy-egy porezre boldog
és megelégedett.

Például akkor, mikor látja koronás ki­
rályát érdeklődni ügyes-bajos dolgai iránt. 
Az a vizit nemcsak annak az asztalosnak, 
meg lakatosnak szólt, hanem egy egész nagy 
osztálynak, amely még mindig nem jutott 
kellő jelentőségre e kaputos nemzet élet - 
szervezetében.

Még mindig sok kis ember van, aki 
vállát veregeti ennek az osztálynak, amellyel 
pedig ime a király paroláz.

Ez a század, amelynek most mosgyójót 
tapossuk, sok változást fog teremteni az em­
beriség felfogásában, sok régi bevett rendet 
megforgat és sok hiábavaló czifraságot lom­
tárba doh.

Uj égitest fog megjelenni a felizgatott 
emberiség szeme előtt, félig látomány lesz, 
félig való, de annak jegyében fog folyni 
minden küzdelem, minden rendezkedós.

A kenyér lesz ez.
Bölcs, nagy fejedelmek ja korán hozzá­

szoktatják nagyjaikat és kicsinyjeiket ez 
égitest tiszteletéhez, a németek császárja ke­
reskedelmi utazást tesz keletre, öccsét küldi 
nyugatra, az angol ezerszámra öleti embereit 
a bányai privilégiumokért, a mi királyunk, 
békében dicsőségben, szeretetben országló 
Ferencz-József látogatást tesz iparosainál, jó 
modorral tartván fenn a régi barátságot 
jövendőre.

Tanulságos dolgok ezek, szépek és ta-

szemem a viszontlátáskor. Pedig csak annyit 
kérdeztél, hogy még mindig versekkel akarok 
lányokat hódítani ? . . .

— a versek Sárika, a versek elmúltak 
már. Néha-néha érzem magam gyereknek, de 
azért még mindig a régi jó bolond, a. régi 
gyáva vagyok Az olyan emberek, mint mi, 
sokat szeretnek, sokat szenvednek és erőnek 
erejével hinni akarnak. A kit tisztának sze­
retnének látni, ahhoz csak verset Írnak, a 
szatirok szerelmét — mi szegény bolondok — 
azoknál éljük le, a kik szerelemből élnek. 
Megértett, Sárika ? . . .

Kaezagott is hozzá . . .
VI.

Zboróy Sarolta grófnő az esküvő előtt 
három nappal megszökött a jenőbelyi fiatal 
tanítóval. A tanító ur három két múlva jött 
vissza. A grófnő Pesten maradt.

Berger ur a községi temetőbe szállít­
tatta néhai Zboróy grófné hamvait s újab­
ban demokrata érzelmeivel tüntet ismerősei 
közt.

Közelebb kapott egy levelet Sárika gróf 
nőtől, ki házvezetőnőnek ajánlkozik, azonban 
ajánlatára Berger ur nem reflektál.

Egyelőre viharok dobálják Sarolta grófn 
ólethajóját a szárazföld minden remenye 
nélküle . • .

Sárika, Sárika, össze ideáljaim között te 
vagy az első, kiről prózában írtam ! . . .

Pedig egyik ősöd nádor volt! . . .
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kőzbiztor sápi állapotok miatt meg van en 
ged ve, az cjó elé menve, azt kétezer elsü 
tette, hogy a lövés zajával figyelmessé tegye 
az emberiket a veszélyre, amelyben forog 
De senki sem jött. Carlo is meggondolta a 
dolgot.

Újabb támadás helyett pokoli gondolata 
támadt. Följelentette a helyettes lőnököt, hogy 
hogy őt bosszúból megakarta gyilkolni, ső. 
tanukat is állított, akik látták volna, min 
süvített el a golyó a füle mellett. Ezer sze 
rencse, hogy életben maradt! így szol följe­
lentésében, melyet a járásbíróságnál nyuj 
tott be.

A pozsrgai tőavényszék Ítélkezett ez ügy 
ben, de ott fiatal ember aki sem horvátul, 
sem németül nem értett, kellőképen nem is

nulságosak ; ám ne csak gyönyörködjék szép 
ségóbtn a világ magas fejű népe, hanem 
tanuljon is belőle.

Sz. 6y.

Cronje tábornok.
Az őt világrésznek legismertebb neve 

néhány nap éta a Cronje tábornoké. Érde­
kes jellemrajzát olvassuk a D a i 1 y Mail­
ben.

Joubert tábornok után őt tartják Trans- 
vél legkitűnőbb katonájának. És csodálatos

katona is.
A félelmet egyszerűen nem ismeri, ellen 

ben valósággal hire van a csökönyös elhatá 
rozottságának. A haditanácsban mindig öve az 
utolsó szó.

Roppant tevékeny, izegő-mozgó ember, a 
ki nem állja a tétlenséget ; a csatatéren azon 
ban mindig arra jár, a merre legsűrűbben röp 
köd a golyó.

Könnyen forgó eszű, majdnem szellemes 
ember, a kiben megvan ezenfölül minden házi 
erény, mert kitűnő családapa.

Arcza kellemes. Szeme komoly termé­
szetre, vall, de jóakaratról is tanúskodik.

0 volt az, a ki egérfogóba csalta annak 
idején Krügersdorpnál Jamesont, az angol 
kalandort.
, m ember. Van 12 ezer zetög£Sgnek fegyelmi választmánya megvizsholdas birtoka Potsefstroom közelében, a me- ej . ........ -
lyen patriarkális életet él, családja tagjaival és 
nagyszámú szolgáival.

Elkeseredetten gyűlöli nemcsak a telivér 
angolokat hanem az uitlandereket is. A mi­
kor elfcgta rablccsapatáva), alig tudta Krüger 
megakadályozni benne, hogy ki ne végeztesse 
a csapat vezetőit.

Most oroszlán-módra küzködik az ötször 
akkora ellenséggel s ebben a perezben tálán 
el is dőlt már a sorsa. Ha az angoloknak si­
kerül legyőzniük, egyik legveszedelmesebb 
ellenségüktől szabadultak meg, a ki egymaga 
fölér egy egész sereggel.

szeretné feleségül venni a leányt, de előb el 
akarná hozni a magyar fővárosba, mert 
Bukarestben nem érzi magát biztonságba. A 
leányt később el is hozta Budapestre. Most 
azt hiszik Bukarestben hogy a leány adhat 
némi felvilágosítást a gyilkosságról és egy 
román detektívet küldtek ide a kinyomozá­
sára, de időközben a leány eltávozott a ma­
gyar fővárosból.

Londoni gyerekek játéka.
A délafrikai háborúnak hatása meglát­

szik a londoni játékkereskedőkön is. A lon­
doni gyerekszobákban talán nagyobb a harczi 
kedv és riadó, mint lenn a hareztéren. A 
kereslet hadi játékszerekben oly nagy, hogy 
sem az angol sem a külföldi játékáru-gyárak

védekezhetett a vád ellen. Ügyvédje attól tar- nem képesek a piaczot kellőkép ellátni.
... .. Mindjárt a habom kitörésekor megindult atott, hogy legrosszabb esetben elitélik 5 irt. 

pénzbírságra, képzelhető azonban meglepetése 
mikor kihirdették előtte az Ítéletet, mely sze 

rint szándékos emberölés kísérletének vétsé­
gében mondatott ki bűnösnek és három havi 
fogházra Ítéltetett,

A hétszemélyes horvát-szlavon felsőbíró­
ság helyben hagyta az iléletet.

A m. kir. államvasutak zágrábi üzletve.

Egy lövés és következményei
— Saját tudósitönktől —

Budapest, február 26.
Egyik legutóbbi legfelső kihallgatásnál 

vasúti uniformisban egy fiatal ember jelentke­
zett kihallgatásra, hogy — kegyeimet kérjen 
ő Felségétől, a legjobb királytól. Kegyelmet, 
mely lyel elkerülhető, — hogy 3 hónapot — 
fogházban tölisön.

— Nagyon szomorú ennek a fiatal em­
bernek az esete, mert önhibáján kívül jutott 
eble a helyidbe. Novska állomáson volt be­
osztva, 6 hol ügyessége és hasznavehetősége 
állal föltűnvén, soron kívül lépett elő és 
rövidesen helyetesse lett az állomási fő­
nöknek.

Ebben a fészékben csakis a szigor által 
lehet a rendet fentartani és mert a pályaud­
varon alkalmazott munkásoktól is rendet, pon 
tosségot követelt, a munkások, váltóőrök és 
málhásoknál éppenséggel nem örvendett nép­
szerűségnek.

Az elmúlt év febniár 8 án hanyagság 
miatt miglirságóllá Carlo Imre málházót, 
aki (miatt boszszut fc rí alt ellene. Éjnek ide­
jén, mikor inspíkeziós volt, éppen az utolsó 
éjjeli vor.at hagyta cl az állomást és egyedül 
volt a hivatalban, berontott Carlo és torkon 
ragadva főnőkét, fojtogatni kezdte. Leteperte 
a földre, de a fiatal ember egész erejével vé 
dekezett és legyűrve támadóját, azt kituszkolta 
irodájából. Attól tartva, bogy Carlo segítséget 
hozva, ismét be fog hozzá rontani, szolgálati 
revolverével, melynek használata ép az ottan1

gálta az ügyet és nem találta az elitéltet a 
terhére rótt cselekményben bűnösnek, de a 
szabályzat értelmében, jogerős Ítélettől lévén 

szó, mégis föl kellett állásától függeszteni és 
ha végrehajtják az Ítéletet, elveszti állását, 
melyben 4 éve működik szorgalommal és meg 
elégedéssel.

Csak egy ut maradt még menekülésre, 
hogy ő Felségétől kérjen kegyelmet. Kérvé­
nyével kezében megjelent ő Felsége szinte 
előtt és a király uj reményt csepegte'ett a 
kétségbeesett fiatal ember szivébe. A király 
nyájas szavakkal hallgatta, amikor kérdésére 
mit óhajt, egész nyíltsággal e nehány szóval 
indokolta megjelenését :

— Kegyelmet kérek, Felséges Uram és 
katonai és honpolgári becfület szavamra es­
küszöm, hogy ártatlan vagyok !

A király bepillantod a kegyelmi kér­
vénybe, látta, hogy bárom hóra elitélték a 
kérvényezőt, majd nyájasan igy szólt:

— No tartson semmitől. Meg fogjuk 
ügyét vizsgálni és ha lehet, azt rendezni is 
fogom !

Jóval tovább tartott ezen kihaltgatás a 
szokott audiencziáknál és a fiatal ember most 
már legjobb reménységgel néz ügyének ör­

vendetes fordulata elé.

Innen-Onnan.
A bukaresti gyilkosság és a budapesti 

rendőrség.
A. bukaresti] gyilkosság dolgában a mi 

rendőrségünk is folytat nyomozást. A gyilkos 
vallomása alapján egy bukaresti detektív járt 
Budapesten, hogy kinyomozzon egy Cab- 
rovszkv Friderika nevű leányt, ki a meg­
gyilkolt Fitovszky politikai ügynök kedvese 
volt. Mikor 1897-ben Ferdinánd fejedelem 
ellen összeesküvést fedeztek föl, a bolgár 
kormány a magyar kormányt is értesítette 
erről, mely Fekete József detektívet bízta 
meg a nyomozással. Fekete Romániába uta­
zót és ott ismerkedett meg Fitovszkyval és 
ennek révén Gabrovszky Friderikával. Fi­
tovszky akkor azt mondta Feketének, hogy

gyereksirás, könyörgés:
— Apuska, nekem katonát végy !
— Nekem meg puskát, kardot.
— Nekem búr katona kell, hogy minden­

nap elverhessem.
Még a nyugodt kedélyű angol bakfis, 

lányok is angol tisztecskéket kívántak kará­
csonyijának. A játékipar hihetetlen gazdag 
ötletekben. Nem is szólva az angol és búr fa­
ólom-, pléhkatonákról, mozgatható kezű, lábú 
lovas tisztekről, melyek épp úgy fel vannak 
öltöztetve, mint valóban a had seregben, 
sűrűn találkozunk Krüger apó, Joubert néni, 
a tábornokok alakjaival, kik élethiven állnak 
a kirakatokban. Tábori jelenetek, sátrak hadi 
felszereléssel, vöröskeresztes kocsik, pánczél- 
vonatok, mik síneken jkörbefutnak, ágyuk, 
pattantyuk, valódi apró puskák tarkítják a 
gyermekek képzeletét. Hihetetlen, mennyi 
pénzt költenek ezekre a játékszerekre. A 
legolcsóbb közzülök 2—3 korona, de azért 
megveszi minden szegény munkás, bogy 
örömet szerezzen kicsiny fiának.

A makacs milliomos leány.
A hosszabb idő óta Angliában tartózkodó 

new yorki milliomos leány : Qoelet May, 
beleszeretett egy jókedvű, de szegény katona­
tisztbe, a ki nem is mert volna a gazdag 
örökösnőhöz közeledni, ha ez nem bátorí­
totta volna.

Anyja ellenvetésére és ösmerősei kevéssé 
leplezett gúnyolódására a szép amerikai leány 
azzal válaszolt, hogy ő csak a tiszt neje lehet, 
vagy senkié másé.

Az apa végre engedett leánya kívánsá­
gának, titokban remélvén, hogy az önfejű 
leány idővel majd csak kijózanodik és hozzá 
méltóbb kérőnek, legalább is egy gazdag 
grófnak vagy bárónak ajándékozza szivét.

Alkalom nyílt e lépésre, a midőn a 
fiatal tiszt, a kapitány a háborúba vonult. Az 
anya és a kérők serege megkönnyebbülten 
lélekzettek föl. Előkelőfangol főnemesek igye­
keztek a szép milliomos-leány kegyét meg­
nyerni, köztük számos herczeg és Ames 
Osvald kapitány, az angol hadsereg legma­
gasabb és legdelibb tisztje is.

a szép leány azonban mindnyáját kiko- 
sarozta, csak a fiatal Erichton lordot, ki 
sehogy sem akart róla lemondani, biztatta 
azzal, hogy menjen Afrikába, és ba a Vik­
tória érdemrenddel díszítve tér baza, akkor 
neje lesz. A nemes fiatal lord Afrikába ment 
és most — Ladysmitbben eszi a lohnst.

a napokban tért vissza a kapitány, mint 
gyógyuló sebesült, Afrikából. A szép May 
tárt karokkal fogadta
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tudnii.hk anya, leány és vőlegény Parisba 
utaztak, hol a szép jegyespár az előkelő 
társaság érdeklődését vonta magára. A szép 
lány évi jövedelme ötmillió dollárból (hu*z 
millió korona) áll, miből egy fi»‘al házaspár 
kényelmesen megélhet.

Véres kardpárbaj.
Debrectei. február 27.

Tegnap délután 3 órakor véres kimene­
telű kardpárbaj folyt le a honvéd lovassági 
laktanya vívótermében.

S u c h á n Elemér hírlapíró, tartalé­
kos hadnagy, lapunknak is ügyes tollú tár- 
czairója(állott szemben M o c s á r y Miklós 
joghallgatóval.

S II c ti á ti segédei M a?n d e 1 Béla 
és L ö w József voltak, utóbbi helyett, el­
foglaltsága miatt rövid időre K o m j á t h y 
János színigazgató; az orvos Dr. B a I k á- 
n y i Emil volt.

Mocsár y segédei dr. Békés 
Sándor ügyvéd és Szab ó Jenő joghall­
gató, orvosa dr. L e g á n y i Gyula volt.

A párbajt M a n d e I Béla vezette. A 
felek háromszor igen hevesen csaptak össze ; 
az első két összecsapásnál M o c s á r y 
erős lapos vágásokat kapott, inig S u c- 
li á a sértetlen maradt.

A harmadik összecsapásnál S u c h á n 
a M o c s á r y jobb mutató újának porcz- 
csontját vágta meg erősen, mig M o c s á r y 
jelentéktelen karczolást ejtett a S u c li á n 
jobb vállán.

A segédek ekkor megszüntették a pár­
bajt, az orvosok Mocsárihoz siettek és be­
kötözték súlyosabb természetű sebét.

Öngyilkossága börtönben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 27.
A debreezeni rendőrség bűnügyi osztályá­

nak börtönében az éjszaka öngyilkosság tör­
tént, mely szoros összefüggésben van egy a 
környékbe is messze elágazó számtalan betö­
rést elkövetert banda leleplezésével.

Az öngyilkosságról a következőket jelenti 
tudósítónk :

Hónapok óta a legnagyobb erőfeszítéssel 
és elővigyázattal nyomoz a debreezeni rendőr­
ség, különösen pedig újabb időben a bűnügyi 
osztály egy betörő bandát, mely már számos 
esetben hallatlan vakmerőséggel elkövetett 
betöréseket vitt véghez.

A nyomozás eleinte kevés eredménynyel 
biztatott, de mamár közel van a befejezéshez. 
Az ügyet magát, a még hátralevő, de már 
rövid idő alatt befejezendő nyomozás érdeké­
ben el kell hallgatnunk. Csupán annyit em­
líthetünk föl, hogy tegnap este 7 és 8 óra 
között a rendőrségnek sikerült a banda több 
tagját kézre keríteni.

Bekísérték őket -a bűnügyi osztályhoz, 
hol külön ezellákba zárattak.

Az elzártak között volt Faragó Jó­
zsef is, kit szintén egyik külön cellában 
helyeztek el s ki valószínűleg feje volt a 
bandának.

Ma reggel, mikor Nagy Pál hajdú 
káplár bement a czellába, rémülve vette 
észre, hogy Faragó József ott függ 
a börtön ablakán élettelenül-

Közelebb ment hozzá s látta, hogy ha­
ragé az ablak rácsára nadrágszijasegítségével 
akasztotta föl magát.

A hajdú káplár az öngyilkosságról nyom­
ban jelentést tett V é g h Gyula h. főkapitány 
nak, a bűnügyi osztály főnökének ; majd elő­
hívták Varga Emil dr. kerületi orvost, 
ki a beállott halált konstatálhatta.

Faragó tettét valószínűleg a bűn 
(éléstől való félelmében követhette el és pe­
dig éjfél körül. Holttestét kiszállították a 
közkórházba, hol fölfogják bonczolni.

Az öngyilkosság csak megerősítette a 
rendőrséget abban, hogy gyanúja »lapos és a 
nvomozás helyes utakon jár. \ alószinüleg 
már a mai nap folyamán mindent ki fognak 
deríteni.

\ A Pl 81 1 11 E K.
A nábob hagyatéka.

— A jótékony czélu intézetek öröksége. —
febr. 27.

Tegnap határozta el a néhai K ö v e s d i 
János végrendeleti végrehajtója Szilágyi Ká­
roly ügyvéd, hogy a jótékony czólujntézetek- 
nek hagyott 10,000 koronát mely egyletek s 
milyen arányban kapják.

Szilágyi Károly a felosztást az örök 
hagyó általa legjobban ismert intentió szerint 
eszközölte s azon csak annyiban történnék 
változás, a mennyiben valamelyik egylet nem 
fogadná el a hagyatékot.

A felosztás a következő :
1. A debreezeni ev. ref felsőbb leány­

iskolával kapcsolatos tanitónőképezde K ö 
v e s d y János juta'omdij alapra kapni fog 
a kiosztandó összegből 3500 koronát.

2. A debreezeni jótékony nőügyiét Kö 
vesdy János népkonyha alapra 1000 ko­
ronát.

3. A debreezeni izraelita betegsegélyző 
és ápoló nőegylet hasonló czólra 800 koronát.

4 Az ág. hitv. ev. női fillóregylet 500 
koronát.

5. A Páli Sz. Vincza-egylet 500 ko­
ronát.

6. A debreezeni Zenede 1000 koronát.
7. A debreezeni tisztviselők önsegélyző 

egyesülete 900 koronát.
8. A debreezeni önálló munkások beteg- 

segély pénztárra 800 koronát.
9. A debreezeni főiskola joghallgatóinak 

segély egylete 500 koronát.
10. A debreezeni főiskola hittanhallga­

tóinak segélyegylete 500 koronát.
A kijelölt hagyományosokat Szilágyi 

Károly ügyvéd külön is fogja értesíteni s a 
hagyományokat január hó 30-án kihirdetett 
végrendelet 9 ik pontja értelmében, az örök­
hagyónak a folyó évi január hó 27 ón be- 
következelj halálától számított egy év alatt 
fogja kifizetni.

— Személyi hir. A kir. törvényszék uj 
elnöke dr. Szűcs Miklós holnap Budapestre 
utazik, hol négy öt napig fog maradni.

— Kinnvezés. Bernáth Elemér a debre- 
ni kir. Ítélőtábla elnöke Juhászovies 
Manó ökörmezői lakos végzett ‘joghalgatót a 
debreezeni kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes 
minőségű segélydijas joggyakornokká kine­
vezte.

—■ A kö’vil igitás ügye. A közvilágítás 
ügye már a jog- és pénzügyi bizottsághoz ke­
rül. Szombat délutáni ülésében fog a bizott­
ság az ötös és a nagy bizottság véleménye 
alapján foglalkozni a kérdéssel. — 
A jog- és pénzügyi bizottságtól 
a tanács elé kerül a dolog s ha a tanács is 
döntött, akkor az összes előiratokat kTogjá' ■ 
nyomtatni és szőtküldeni a közgyűlés'" tagjai 
nak, kik mártius Ifián tartanió ülésen fog­
lalkoznak a világit s ügyével.

— Dohány beváltás. A helybeli m. kir. 
dohány beváltó hivatalnál, véget ért az idei 
dohány beváltás. Két hónap alatt több mint 
harminezhateze r métermázsa do­
hányt váltottak be a termelőktől s ha méter- 
mázsáját csak 18 forintért vesszük is, akkor 
is tekintélyes összeget tett ki a mit az állam 
e czimen kifizetett.

— Magyar név. Krausz Sámuel helybeli 
lakos vezeték nevének „Keresztesi“ — re való 
változtatását a belügyminiszter engedélyezte.

— Csávolszky birtokát eladjak!! G s á-
v o 1 s z k y Lajos ősegei 5600 holdas bir­
tokára márczius 5-én délelőtt a debreezeni 
törvényszék tárgyalási termében uj árverést 
tartanak. Tudvalevőldg F r i e d Leo utóa­
jánlatot tett a kis-ujszáliási közbirtokosság; 
által ígért összegre. A kikiáltási ár 493030 frt „

— Halálozás. B r e i e r Antalné Meisel 
Lujza f. hó 25-én éjjel* élete 63 ik évében 
elhunyt. Temetése ma délután V, 4 órakor 
lesz a lvosuth utczai 8 szám alól.

— A szépítő szerek ellen Szegény asszo­
nyok ! Mégis csak borzasztó a törvény ! Már 
még a szépítő szerekbe is beleavatkozik 
Óh 1 óh ! . . . Bizony úgy van ! A belügymi­
nisztertől ma le irat érkezett Debreczen vá­
rosához, hogy a »Spitze r« féle arezszé- 
pitő szert, mely amido-higany-chloridor ve- 
gyöletet tartalmaz, eltiltotta a forgalombóf. 
A vegyidet ugyanis a legerősebb méreg, 
melyet a gyógyszerészek is zár alatt tarta­
nak. Most már aztán elkobozzák a »S p i t- 
z e r« féle arczkenőcsöt. Szegény asszo­
nyuk ! Egy szépítő szerrel kevesebb !

— A sorozó bizottság a debreezeni so­
rozó járásban, Debreczen ujoncz-állitási szék 
helyén 5 nap alatt és pedig 1900. márczius 
23-tól 1900. márczius 28-ig fogja végezni a 
sorozást.

A folyó 1900. évi ujjoncz-állitásra az 
1879. 1878. és 1877. évben született hadköte­
lesek vannak felhiva, a sorozásra felhívott 
hadkötelesek a következő sorrendben fognak 
előállitatni, u. i. 1900 márczius 23 án az 1878 
évben szülöttek, 1. korosztály, 1-től 240 sor­
számig; márczius 24-én az 1879. évben szü­
löttek, 1. korosztály 241. sorszámtól végig és 
az 1878. évben születtek, II. korosztály, 1-től 
160. sorszámig ; márczius 25-én, vaárnap 
szünet. Márczius 26-án az 1878. évben szü. 
lőttek. 11. korosztály, 160, sorszámtól végig 
és az 1877. évben szülöttek, 111. korosztály 
1-től 100. sorszámig, márczius 27-én az 1877. 
évben születtek, Ill ik korosztály 101. sor­
számig végig Márczius 28-án az elmaradt 
állitáskötelesek, a törődöttséggel jelentkezett 
népfölkelők és azon idegen illetőségű állítás 
kötelesek, kiknek itteni állítása engedélyezve 
van ; elszámolás és aláírás : Sorozást hely a 
Paviílon-laktanya, VI. sz. épület, hol a so- 
rozó-bizoltság a fentebb kitűzött napokon 8 
órakor kezdi működését.

A felhívott állítás-kötelesek a sorozásra 
szóló időző jegyeiket a katonai és illetőségi 
ügyosztály hivatalos helyiségében (városház, 
kereszt-épület, I. emelet) a hivatalos órák 
alatt február hó végéig átvehetik.
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— Böjti istentisztelet. Holnap, szerdán d. 
ü. 3 órakor az ágost. hitv. ev. templomban 
böjti istentisztelet tartatik.

— A görög katholikus egyház ügyésze.
A/, újonnan alakult gör. katholikus egyház 
ügyészéül városunk egyik tekintélyes törekvő 
fiatal ügyvédjét dr. Kálmánczhe- 
i v i Józsefet választotta meg.

— A Polgári Kör közgyűlése A debre­
ceni Polgári Kör vasárnap tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, melyen R o n c s i k La 
jós tanácsnok elnökölt. Az évi jelentés, a 
zárszámadás és a jelen évi költségvetés felol­
vasása és elfogadása után, megejtették a tiszt 
újítást. A nagy számmal jelenlevő tagok lel - 
kesedéssol, közfelkiáltás után ismét a régi 
tisztikart választották meg. Elnöknek R o n- 
ü s i k Lajost, alelnöknek K ó k y Sándort, 
főjegyzőnek H a r a n g h y Györgyöt, pénz 
tárnoknak Dávid Mihályt, könyvtárnok- 
uak Imre Jánost, aljegyzőnek P a p Jó- 
zsofet, gazdának Hauer Bertalant. A 24 
választmányi tagot szintén felkiáltás utján 
választotta meg a közgyűlés. Több tárgya 
nem lévén, elnök megköszönve a maga és 
tiszttársai nevében a bizalmat, a tagok lelkes 
éljenzése közt a gyűlést bezárta. E hó 28 án 
a Polgári Kör tagjai társasvacsorára gyűlnek 
össze Hauer Bertalan szállójába, mely talál­
kozóra a kör tagjai már is szép számban je- 
letkeztek.

— AHatvan-utczaiak bosszúsága. Nagy a 
.harag a Hatvan-utczán. Fogadkoznak erősen 
a házmesterek, hogy ha kezeikbe kerül az a 
bájos ismeretlen, a ki napról napra szives 
nyugalmas álmokat megzavarni, hát nem viszi 
eí épen a bőrét. Panaszkodtak ugyanis, hogy 
jészakánkónt valaki már több Ízben becsönge­
tett a házakhoz, s mire a házmester ajtót nyi­
tott, senkinek nyoma sem volt a kapu előtt 
Hát bizony ez boszuság is, mert elvégre hű­
vös télutói éjszakákon a legódesobb álomból 
Mzavartatni semmiért, — nem tréfa dolog.

— A büntetés. A közmondás azt mondja, 
hogy a gyermeket meg a részeg embert isten 
védi A tegnap kivételt tett ez alól a szabály 
olól mert Nagy András 45 esztendős czipész 
részeg volt, -—sőt nagyon részeg 
volt, még sem vódtó meg az Istem 
Ugyanis amint este fel kiloncz tájban a Bath - 
len utczán botorkált a járda szélén megcsú­
szott, s oly szerencsétlenül esett el, hogy fe . 
jét egy köbe ütve és körülbelül 5 czentiinát er 
hosszúságban megrepedt. A szerencsétlenül 
járt embert lakására szállították.

A kétfilléresek. Mint értesülünk, az osztrák 
pénzügyminisztériumban most azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy a kétfilléreseket teljesen 
kivonják a forgalomból és egyetlen rézpénz 
gyanánt az egy fillérest hagyják meg a for­
galomban. E legkisebb pénznemünk eddig 
semmi figyelemben sem részesült, valóságos 
hamupipőke volt a többi pénzek között. E 
miatt csak ritkán lehetett egyet-kettőt látni, 
de e ritkaságok daczára még a koldus sem 
csengett utána. Annál nagyobb feltűnést 
kelted tehát, hogy legújabban mintgyakrab 
ban találkozunk az eddig lenézett pénznem 
mel. Ennek az oka nem más, mint az, hogy 
a múlt héten nehány milliónyi pillért bocsá­
tottak ki a pénzverdéből. Mint hírlik, a pénz 
ügyminiszteriumban most meg au a a meg 
győződésre jutottak, hog\ a huszfilléiesek 
sem alkalmsak a pénzforgalom lebonyolító 
sara. Ennélfogva valószínűleg ezek is. melye 
"kef a közönség még most is makacsul 10

krajczárnak nevez, a kétfilléresek sorsára 
jutnak. A nickelpénzek közztil tehát csak a 
10 filléres marad emlékül.

— A gavallér vevők. Az egyik kávéház 
hosszú asztalánál a vavőközönségről beszélt a 
társaság. Az egyik igen előkelő kereskedő, a 
kinek a fővárosban is van hires kereskedése, 
beszélte el ezt ..az őseiét :

— Budapesten nemrég egy mígnís ve­
vőm jött be az üzletbe és egy nyerget vásárol 

80 forintért. A nyerget feltételié a kocsijára 
ős aztán meghagyta hogy árát Írják számlá­
jára. Mikor elment, akkor jutott csak eszembe. 
Azt tudtam, hegy gróf, de sehogy sem tudtam 
rájöni a nevére. Most aztán mit csináljak ? A 
180 forintomat nem hagyhattam elveszni, vi­
szont elkönyvelni sem tudtam. Ekkor aztán 
pompás ötletem támadt. Újévkor ugyáms a 
nyerget beírattam összes grófi vevőim szám 
Iájába Úgy gondolkoztam, hogy majd ha át­
nézik, mind kifogásolni fogja azt az egyet ki­
véve, a ki valóban vásárolta a nyerget. \ ab­
ban elküldtem a számlákat és képzeljék mi
történt? , „

A társaság feszülten várta a torténetke
véeét az elbeszélő pedig folytatta ;

8 Ros, — hét gróf fizette ki a nyerget, 
anélkül, hogy egy szó kifogást tett volna. íme, 
•Íven vevők is vannak még 1

Az egyik kereskedő felsóhajtott;
— De az a kár, hogy csak a fővárosban i 
X A The Mutual newyorki életbiztosító- 

társaság, a lefolyt üzleti évről szóló zárószám- 
áiával elkészült. Az üzleti eredmények a meg 

előző esztendőkkel szemben való szaporodása 
«7 eddigieket jóval meghaladja. Az évi jelen 
tós kábeltávirat utján beérkezett főadatai a 
IhvAtkezők • Az 1899. évi üzleteredmenyek 
számokban a következők; Biztosítéki alap 
fa»von) 1.563,961.000 frank, szaporodás 126 
millió frank. Fölösleg (teljesen tehermentes) 
”törvényes tartalékon felül 248,458.00 frank 
Lnrwndás 296/,o millió frank. Összes bavéa , 
1899 ben 305,129.000 frank, szaporodás 20't , 
miliió frank. Kötvénytulajdonosoknak kifizet­
tetett 1899-ben 136 627 000 frank, szaporodás 
ős millió frank. Érvényben lévő biztosítások 
dás° életjáradékok 5.454,223.000 frank szaporo 
,xtt 419*/,n millió frank. A biztosítottak kö­
ves 1899-re fölosztandó járadékok 11,295.000
frank.

- „A Dabroezeiii Hírlap“ aijit kiilOa tuBiitój aalt 
eredeti táviratai.—

február 27.

Fesztetich nyílt levele.
Budapest. (A Debreczeui Hírlap ere­

deti távirata érkezett délután 1 órakor.) 
Fesztetich Andor a nemzeti színház igaz­
gatója ma közzétett uyilt levelében vé­
dekezik Herczeg Ferencznek, az ismert 
regényírónak vádjai ellen, melyeket Her* 
czeg a pénteki országgyűlésen 
tartott beszédjében halmozott reá.

— Talán Herczeg is tudta,-szól nyílt 
levelében,-hogy művészeti igazgatói állá­
somtól felmenttettem.

Különben is mint a beavatott buda 
pesti körök beszélik Fesztetich rövid időn 
távozni fog a nemzeti színháztól s helyét 
más igazgatóval töltik be.

Fesztetichet hir szerint a budapesti 
államrendőrség bejelentési hivatala főnö « 
kéül fogják kinevezni.

A háború-
Budapest. (A Debreczeni Hírlap ere­

deti távirata érk. délután 1 ó. 35 p •í>

Szinhá*.

Tegnap ismét S z ulamith íkerül1 
színre Az előadás mint mindig igen jól ment. 
B ő d" i ii.Ua zajos ováczióktól kísérve csil­
logtatta gyönyörű hangját s hatalmas drámai 
játékát Tisztelőitől egy gyönyörű virágállványt 
kanott mit a közönség zugó tapsai kozott 
nyújtottak fői az orchesUerbői. A többi sze 
réplőlt is mind kifogástalanok voltak es na 
gyón sok tapsot kaptak.

* Gésák. Sidney Jones bájos operettje 
szerdán este kerül ismét színre. Az előadásnak 
nagy érdekességet kölcsönöz az, hogy M i- 
m ó z a szerepét a debreczeni közönség par ev 
előtti kedvencz énekesnője Galyasi Paula fogja 
énekelni, ki pár hónap óta a hymen rózsa- 
lánczai közöltél városunkban, mint színhazunk 
jeles baronistájának K ö r n y e i a e k a 
felesége. Galyasinak Mimóza igen jó szerepe. 
Másik érdekesség lesz az, hogy Rolly-Pollyt 
p e r ó n y i Margit fogja játszani, kinek 
ezen szerepe elé nagy várakozással nézünk.

* Sáros! marad. S a r o s i Paula szia 
társulatunk szubrett énekesnője, nem hagyta 
el a debreczeni színpadot, hanem továbbra is 
itt marad.

Cronje még mindig tartja magát; lega.ább 
arra mutat az, hogy róla semmi hír nem 
érkezett Londonba.

Felszabadítására a burok erősen igye 
keznek. Ladismith alól 5000 bar harcaos 
elvonult, — kik a mindenfelő 1 
öszpontositott búr seregekkel Bloemfonte 
intői 30 mérdföldnyi távolban akarnak 
egyesülni.

A búr összpontosításból döntő ütközetre 
való készülésre lehet következtetni !

Hajó össze ütközés.
Budapest. (A Debreczeni Hírlap ere­deti íávhata érk. délután ló. 40 P.) 

Párisból jelentik Delagoa öbölben egy an­
gol és német hajó összeütközött, német 
hajó elsülyedt, az utasokat megmentették.

Különfélék.
Bálban.

-ZtK?8assdz°o™y, kérhetem egy tánczra ?

— SEjny0e°d3 csinos ez a lányka 1

Azt mondom : , .
— Kisasszony, hogyan érzi magat t
S gondolom :
_ rpQ kedves, unalmas a mamact .
Azt mondom: x ., . ,
— Jójczakát, magamat ajánlom !
S gondolom : „ . , .
— Pá, puszi, gyönyörű virágom !

í

Gárdonyi Géza. 

Apróságok.
A fürdő orvossal légy jó viszonyban, bt 

az anyósod is a kúrát használja.
A jó utón elesni, elcsúszni nagy ügyet f
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lenség, kivéve, ha ez valami szép nővel tör­
ténik meg.

*

Ne hallgass a rágalmakra és ne bosszan­
kodjál miattuk. A szegény és ostoba embert 
•enki sem emlegeti.

«

A ki viz mellett sokat jár, azt könnyen 
jövendőbelinek tartják az őngyilkosjelölt agg 
szüzek.

*

Sok leány azt hiszi, akkor sokkal oko­
sabbnak tűnik, ha egészen levágatja a haját.

*

A nők előtt az a jó férj, a ki leginkább 
engedelmes.

*

Még a legönzetlenebb barátért is meg 
kell az adót fizetni. Példa rá a kutyás kis 
asszonyok.

éppen vizet akart adói felholt bajtársinak, 
amikor egy boor goi)ó oldalán találta. Más­
nap reggelig feküdt a csatatéren étlen-szuin 
jan, lázban.

Ha egy leány férjhez menni nem akar, 
ez az idő sokkal rövidebb ideig tart, mint a 

mennyit akar.
*

Szórakozottságból. A mama rémülten 
kiált fel: — Ab, tanár ur 1 Ön megcsókolta 
leányomat ? 1

A zongoramester beteg: — Bo . . . 
bocsánat. Nagyon szórakozott vagyok.

— Úgy ? Miért nem akart már meg­
csókolni mindjárt engem is ? 1

— Bocsánat, annyira nem vagyok szó­
rakozott,

*

Házasság köz\ etitőnél. Ur: De kérem 
hiszen az a hölgy, a kit maga nekem, fele­
ségül ajánl, sánta.

Közvetítő : Hót nem kell vele kirándu­
lásokra menni

*

Mézes tietekben. Fiatal asszony : Bardikóm, 
mit tennél, ha én meghalnék ?

Férj : Uh nála, ne is beszélj ilyesmiről, 
kétségbe volnék esve.

Fiatal asszony : Nem házasodnál meg 
újra ?

^Férj : Oh nem .... Ennyire már nem 
volnék kétségbbeesve.

*

Egyre megy. Kónya : Olvastad a spanyol 
inqusitió történetét ?

Kánya : Nem, de már kétszer házasodtam.

CSARNOK

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. — 

Fordította: G—d J—f.
I.

Látogatás a sebesülteknél.
— A transvaali háború áldozatai. —

Egy franczi újságíró, Jules Huret, meg­
látogatta a netley-i katonai kórházat, ahol 
most nyolczszáz súlyosan sebesült angol ka­
tona fekszik. Felette érdekes látogatásáról a 
Figaró-ban ad számot. Leveléből a következő 
megható részleteket közöljük :

A csizma és a karból.
Az egyik kórházi teremben tizenkét ágy 

van. De csak két ember fekszik, a többi 'a 
kandalló körül ül. Az ágyuk lábánál nagy, 
sáros csizmák állanak, még rajtuk szárad a 
natáli fensik sara. Ez az afrikai sár és az 
erős karbolszag — ime íz angol történelem 
három legutóbbi hónapjának foglalata.

Egy kis csúnya katona megmutatta a 
sebét. Egy Mauser-golyó összes baloldal fo­
gait kiverte, s tz ádámcsutkája mögött akad 
meg. Már kivették. A kis katona ujságpapi 
rosba göngyölte és úgy mutogatja büszkén..

Egy pohár viz.
-- Há magának mi baja van ? — kérdi 

az orvos egy ragyogóezen.ü sovány ifjútól.
— Egy golyót kaptam a térdembe, egyet 

a karomba és egyet az oldalamba A többi 
nem faj, csak ez az egy fáj, itt az olda 
lainban . . .

— Hol kapta ?
— Colensonál.
Emlékszik, hogy hajnali két órakor ria 

dot futták 8 hat óra kürül kezdődött a tüze- 
lés. U délben sebesült meg, e egy pohárban

Folytatás.
A sors kedvezett neki — a legközelebbi 

állomásnál kiszáll a mogorva ültetvényes, és 
Frolló úrnője felemelkedett s egészen az ab 
lakhoz vonulva, az ügyvéd komoly és gon­
dolatteljes arczára emelé gyönyörű fekete 
szemeit, s édes gyöngéd csengésű hangjával 
szólott:

— Lesz szives most ismét helyét el­
foglalni?

Gilbert nem kérette magát kétszer. Le­
tilt régi helyére, férelökte a hírlapot, és ren­
des módon megkezdte a társalgást a mint 
azt már ily körülmények közt szokták.

— E csúnya idő, úgy látszik: még nö­
vekedőben van. Nemde 'kisasszony ? Már­
cius hó elejétől folyvást igy tart e viharos 
idő, s úgy látszik, hogy nem is akar 
szűnni.

— Uh, igen, monsieur, feleié a kisasz- 
szony élénken, bizony kár ez időért, annyira 
le van verve az ember s még csak nem is 
lehet kinézni, pedig oly kellemes, utazásköz­
ben a vidékbe kitekinteni.

Az ügyész tudakozódott »vájjon mesz- 
szire utazik-e ?«

— Oh, igen messzire ! A kisasszony 
hogy a távolság nagyságát mutassa, vállait és 
szemöldökeit kissé összehúzta. - Portlandba 
utazom. Tudja talán, Portland hol fekszik?

Uh igen, ő jól tudta azt, hiszen New- 
York felé neki is keresztül kellett azon 
utazni.

— Kegyed talán látogatást akar tenni ? 
kérdé fiirkészőleg.

— Nem uram. Én haza megyek.
— Haza ? Hiszen ön francziaországi.
— Minden bizonnyal franczianő, azon 

ban mégis itt vagyok otthon. Apa és a mama 
meghallak — itt a leány sötét szemei meg­
teltek könnyekkel — Lajos nagybátyámnak 
s Mihild nagynénémnek pedig hét gyermeke 
van, s maguk is szegények. Én mamám ro­
konaihoz megyek. Mama nem volt fran- 
czia nő.

Nem? kérdé Gilbert rokonszenvvel.
— Nem, uram. Mama egy Yankee volt

— egy uj-angolboni hölgy — papa franczia 
kanadai születésű. A mama rokonai ellenez­
ték, hogy papához nőül menjen — ekkor 
megszökött vele. Most öt éve, hogy mama 
meghalt, és papa — a papa nem ' tudta őt 
túlélni, két évvel későbben az Ur őt. is ma 
gálioz vette. Láthatja ön, hogy gyászolok. 
Azután Lajos nagybátyám felfogadott s az 
iskolába adott; de Lajos bátyámnak is sok 
gyermeke van, és igy anyám fivéreinek Ír­
tam I ortlandba, ók válaszoltak, azzal együtt 
pénzt küldtek nekem, hogy hozzájok jöjjek 
így vagyunk tehát mi útban — én és 
Frolló.

Lehajolt a csinos ebecske fölé, ajkai 
reszkettek, mint egy meg szomorodott gyer­
mekei, es a jogügyész harminezöt éves szive 
nagy reszvétti I dobogott érte.

— Szegény, elhagyott gyermek! gon­
dola, a kedves arezot szemlélve, remélem 
hogy Yankee-rokonai jól fognak bánni vele
— Az után hangosan szólt: Hiszen kés ved
meg nagyon fiatal, semhogy ily nagy '"Vitat 
egyedül inegtehessen ? ' 3

- En tizenhét éves vagyok' s kénvsze 
ritve az egyedüli utazásra, hiszen nem akart

senki elkísérni, Kent bátyám Portlandba vá­
rakozni fog reám;

— Kegyedet Kentnek hívják ?
— Nem uram, az én nevem Bourdon ; 

Bourdon Kent Norina.
— Látta-e már azon rokonait, kikhez 

most utazik ?
— Egyszer. Mama halálakor meglátogat­

tak bennünk^*. Hárman vannak, két nagy­
bátya, s egy nagynéne. Igen barátságosak 
voltak, s nekem nagyon megtetszettek.

— Remélem, hogy kegyed uj hazájá­
ban boldog fog lenni, miss Bourdon, szólt az 
ügyvéd komolyan. — Engedje meg, hogy 
névjegyemet átnyújthassam. Ha valaha New- 
Yorkba fog jönni, talán találkozni fogunk, ki 
tudja ?

A fiatal hölgy mosolygott, midőn ajegyet 
elolvasta.

— Ah, kitudja ? Mellesleg mondva, ne­
velőnőül akarom magam valahová ajánlani. 
Tálén Írni fogok önnek, állomás szerzés 
végett.

Mily nyiltszivő, ártatlan gyermek ! Gon- 
dolá mr. Gilbert, miközben a mosolygó, bi­
zalmat gerjesztő arezba tekintett. Más ily 
kora lánykák félénkek, vagy éppen kaczé- 
rok volnának, s félénkek egy idegen férfitól 
I)e e kedves gyermek arezornba mosolyog, 
és elbeszéli élettörténetét, mintha fivére vol­
nék. uh, bárha az volnék, hogy az élet ve­
szélyei ellen meg védelmezhetném.

— Boldognak fogom magam érezni, ha 
kegyednek bármily szolgálatot, mely hatal­
mamban van tehetek. Legyen meggyőződve, 
hogy valahányszor csak hozzám fordul, min­
dig rendelkezésére fogok állana.

Miss Bourdon Kent Norina szende, há­
lás tekintettel nézett a komoly szellemdus 
arezba. Nem tudta magi nak megmagyarázni, 
de érezte hogy ez oly férfi kiben megbiz- 
hatik, ő jó ember, hü barát, nemes, és be­
csületes.

A vonat folyvást morgott.
A délután megérkeztével, a vihar még 

inkább növekedett. A fák, a széltől hajtva, 
ide-oda inogtak, és a hóval vegyes eső íolv- 
vást az ablakhoz csapódott. Miss Bourdon 
zsebében egy regény volt — angol regény, 
melyben, megszakítva, néhány lapot olvasva 
Közbe-közbe az eltűnő külső vidéket szem­
lélte. Frollonak franczia nyelven némi utasí­
tásokat adott, m a gat pedig almával és süte­
ménnyel iidité fel. Midőn azonban a viharos 
márcziusi nap mindinkább homályosodat 
kezdett, fejecskéjét az ablaknak táinaszlá, és 
- elaludt.

Mr. Gilbert tehát tetszése szerint vizs­
gálhatta őt, s ezt a legnagyobb feszült érdek­
kel teve, mely kíváncsiságot nem volt képes 
magának megmagyarázni. Rátakarta üli ken­
dőjét lassan, figyelemmel, s ez által minden 
más férfi szeme ellen megvédte őt. Mi volt 
az, a mi franczia nő látásánál őt any- 
nyira elbájolta ?

Ezt épen oly kevéssé fejthette volna 
meg magának most, mint későbben. Már az 
igy volt megírva — a sors utolérte őt, mint 
mindnyájunkat —- egy egész nem sejtett 
alakban. Ki tudná közzülürik megmondani 
hogy minden más nő közt e földön, miért 
választotta épen az egyet magának ?

A kisasszony nem ébredt tel, míg a vo­
nat az éji időre meg nem állott, ekkor zava­
rodottan serkent fel álmából.

Mr. Gilbert pedig elővevő a dobozokat 
és csomagokat, s Normát karonfogva kive­
zető a nagy zajos szállodába, melyben az 
éjét töltendők valónak.

Miss Bourdon vacsoráját , a sok vendég 
által elfoglalt hosszu asztalnál, barátja oldala 
mellett költölte el, s el volt ragadtatva a te 
rom pazar fénye s pompája által. Minden uj 
volt előtte, s a tizenhetedik évben még öv 
vendünk az ily látványon. Az esteli vitái” egy 
szobaleányra bízta az ügyvéd a kiasszonyt 
kívánván nyugodalmas éjszakát.

Midőn miss Hunion a közelebbi réggé 
len a lépcsőn lehaladt, mr. Gilbert már vári; 
reá s miután a vonat indulásáig még fél órá 
tivi idő volt, cgv kis sétát ajánlót fefa hideg 
icggeli időben.
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Már dél volt, midőn Portlandot elérték. 
Következett a rendes zűr-zavar ; miss Bour­
don azonban igen jól találta magát rar. Gil­
bert védelme allatt. Körülnézett a tömegben, 
s midőn végre egy ismerős arczot megpil­
lantott, hangosan felkiáltott:

— Uram ! Ott ! ott áll Reuben nagybá­
tyám, kék felsőkabátban. Engem keres. Ve­
zessen hozzá, kérem ónt.

Mr. Gilbert azon helyre vezető Normát, 
hol egy közép életkorú zömök vidéki férfi 
állott.

— Nagybátyám ! kiáltott a leány, mind­
két kezét elébe nyújtva. Megérkeztem.

Azután valódi franczia modorban körül­
karolta nagybátyja nyakát s elhalmozta csó­
kokkal, nem törődve a tömeggel és Mr. Gil- 
brrttel.

— Lel kém re mondom, valóban te vagy 
az ! kiáltott Reuben nagybátyja, kibontakozva 
Norina karjaiból. Te vagy, valóban te, meny 
nyíre megnőttél ! Nos tehát légy üdvözölve 
leányom, s felette örvendek hogy nálunk 
vagy. Azonban legkissebbet sem hasonlítasz 
anyádhoz, te valóságos képmása vagy Bour­
don Gusztávnak. És nem történt bajod uta­
zásod alatt? Mondhatom, mindnyájan aggód­
tunk miattad.

Midőn beszédét bevégezte, félig gyanú­
san, télig fürkészve az utitársra tekintett, de 
miss Bourdon sietett Gilbertet bemutatni.

— E derék férfi, mr. Gilbert Richárd. 
Az egész utón igen jó volt hozzám. Nem 
tudom, mitt tettem volna nélküle. Mióta 
Montreálból elindultunk, mindig gondomat 
viselte.

— Köszönöm önnek, uram ; nagyon le 
vagyok irányában kötelezve, hogy pártját 
fogta e leánynak. Jöjjön velünk, s töltse e 
napot Kent-Framban, házamnál.

— Igen köszönöm, felelte az ügyvéd. 
Sokkal inkább sajnálom, semhogy kimond­
hatnám, miszerint ez élvezetről körülményeim 
miatt ma le kell mondanom. Holnap már 
New-Yorkban kell lennem, azonban ha leg­
közelebb Portlandba jövök, becses meghí­
vását bizonyára igénybe veszem. Addig is, 
Isten önnel miss Bourdon !

Feléje nyujtá kezét, s megmagyaráz­
hatni! fájó érzelemmel látta őt nagybátyja 
által elvezettetni. Egy falusias szán állott a 
közelben. Reuben nagybátyja segített a fel­
szállásnál, azután mellette ő is elfoglalta 
helyét s el- kihajtottak a távolba. Norina 
mosolyogva fordult még egyszer vissza, ke­
zével istenhozzádot intve Gilbert felé ; azután 
fordulatot vett a szán, s eltűnt a lát- 
körből.

Elment és oly kietlen puszta lett az 
egész tér, puszta és elhagyott. Ah, mily ko­
mor tekintettel fordult el mr. Gilbert!

— Szegény kicsike ! gondolá. — Remé­
lem hogy boldog lesz. Hiszen ő oly kedves, 
olv csinos.

(Folyt, köv.)
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Zene-estélyek.
A Bika kávéházban szerda: Rácz Károly 

zo nobat: Magyari Testvérek vasárnap: Veress 
Tóni.

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két 
szer Csütörtökön és Vasárnap osigányzeneka 
,átszik. '

Az „Angol Királyné“ kávéházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Rácz és Magyari-Testvérek tartanak zene 
estélyt.

A „Központi kávéházban“ naponta fel 
váltva Ráoz Károly éa Magyari Testvérek 
zenekara játszanak. - _ ..

A „Magyar-király“ kavehazban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Ráoz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estélyi. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
játszik

Corsó“-kávéházban zeneesto hetenkint 3 
szór.Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kis 
Béla csütörtökön Rácz Károly íenekára 
já t&zik
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THE MUTTJAL
NEW YORKi életbiztosító tArsasag

Hajdú-, Szabolcs-, és Szatmárvármegyel Főügynöksége DEBREBZENBEN, fő pncz
2 sz. I. emelet.

Van szerencsém ezennel becses tudomására hozm, hogy » The Mutual 
Life Insurance Company of New-York életbiztosító társaság fóugynokségét Hajdú 
Szabolcs- és Szatmár vármegyékre kiterjedőié? elv-MlaUain. A|.thj-tonitóEzen világszerte ismert intézet a legnagyobb e? leggazdagabb életbiztosító 
társaság s 50 éves fennállása alatt 1.437 millió franknyi biztosítók! alapot gyűjtött 
össze, mely óriási vagyon, miután a társaság kölcsönösségen alapszik és ró z 
vényessei nincsenek, a biztosítottak tulajdonát kepezi.

Ezen feltétlen biztosságon kívül a „Mutual“ biztositottjainak kotvényei- 
ban a legmesszebbmenő garantiákat, a legméltányosabb és íegszabadaWabb föl­
tételekkel nyújtja. A díjtételek a nyújtott előnyös.ke! szemben olcsók a a biz 
tositottak semmi esetben sínesnek utánfizetésre kötelezve.

A mai korszakban egyáltalában a társadadalom minden rétegét azon
gondos családfő, a bizonytalan jövö esélye^
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veskedjék.
Mintakor Mivo-nn »Mlg4l.tr. késze. M, ti,zlelellel
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I. Napszámra.
#->f-es napra, re#*eii 7 órától esti £ óráig 
>"éi napra, reggeli 6 éritói d. u, 1-1« '*gJ 

d, n. 1 -tél esti 9 ériig.....................
II. Óratzámra.

Fél érára . ...............................
órára........................................................

Kgy egén érára.........................................
Minden követkeié érára..........................
«1 \telió érán tol félórára v. kevesebb időre 

III: Egyet járatokért,
yryállapodás és vissaamenet nélkbl a váréi 
-in oropőin belül

Hl. Meghatározott járatok, 
Tmaetéaekaél (valláaklllönbiég nélkül), ka 
a légiin*tesség a templomban történik,

£ temetőbe ti él vinsa , ..........................
a kistél e -1 eneien a temetőbe ki ét vinsa 
A «siahási.8 menet , , . . . .
A isin a utből jövet . : . . . •
Mrm y vasúti indőhái vagy raktárhoz nap 
pai enet vagy jövet kési tálkával . 

•ÍW » ess » • •
a kociii mellé elheUeiett minden darab 
málha ntán külön 10 krajciár díj jár.

A korcsolyáié, vagy ciónakáió tóhoz, 
c snkorgyár, légiseiggyér, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet, . . 

menet éi visszajőve! egy órai várakozásiéi 
A nagyerdői fűrdőháihoi, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet , 
merőt éi jövet egy órai várakoiánal 
v i Búén következő érára . . . .
ibfiliő barom- és lóvásártérre oda éi viia 
na egy órai várakozással , : . . .

minden következő érára....................
Kr torai laktanyához éi katonai kórházhoz

treret vagy jövet...............................
o enet él vinzajővet 1 érti árakozánal 
•v irden további éréta.

6 - 3j
1

3 - 2
i

40 ___ 80
__ 80 — 46
— 80 ___ 60:

40 ___ 30
— 30 — 16

— 60 30

a 1 40
í 20 — 80

60 40
— 80 60

60 ÖV
— 80 60

60 30
— 80 — 60

60 30
1 70

60 1 40

í 20 90
40 30

Öt)
60 60

— 80 — 80
— 40 —
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A szőllőtelepek beíecskeiidezéséhez

valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok.
tovább.L a szegecs én tormám« teljes kiirtására

Msifacth Ph. és társa féle
s/abaci almazott.

gffi* önműködő
úgy hordozható, mint kocsira szerelt

•z
IT"I!

fecskendői, a legjobbnak bizonyultak, a melyek szivattyúzás nélkül a folyadékot önmú- 
ködöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek fzer(e Jtlan ^i-
van alkalmazásban és szimcs eliímerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi < 

válóságát minden más rendszerrel szemben.
A. tea jobb vetőgépek

Mavfarth Ph éstársa legújabb szerkezetű
..A ti H I C O L A“

(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei.
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára 
váltó kerekek nélkül, dombon avagy síkon, a legkonyebb 
járás legnagyobb taitósság és mind a mellett a legolcsóbb 
J ’ ár által tűnnek ki.

A lehető legújabb munka, idő és pénzmegtakarítást teszik lehetővé.
Különlegességeket széna- és szalmaprések- kézi használatra, kukorlcza morzsolok cséplőgépek, leányok ga­
bonarosták, trieurök, ekék hengerek és borosakban a legújabb rendszer és el.smeit legjobb alkotás alkal

mazása mellett gyártanak es szállítanak

May farül Pli. es társa
cs. és kir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak 

EÉCS, II. Taborstrasse 71,
töTblb mint 400 arany-, ésbronz éremmel kitüntetve.
Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen kiiidetnck. Képviselek es ismételadók alkalmaztatnak-

Hangszei—gyár. Csász. és kir, udvari szállítók,

&:V%f

Stoxxa/bexg- .^.xrxxixx és Testőrére.
^öi el lit ár és iioda: Eudapest, Eleispesl-nt 36.

Mlnltur-Ariston.

Zongora-termek:
üosHiÜi Lajos-ufeza 22.
(Károly-köriü sarkán)

%

Ezen uj találmányu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el *
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a —5C
zenéhez. Ára 8.50 a, kólák darabja 25 kr. !pt
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Kitűnő hangú harmonikák
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 írt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongorák a legdusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt elismert, saját gyártmányú
iskola, szalon és egyházi harmo- 

niumok.
Képes árjegyzék : a) harmonikákról, Erard valamint a Feurich világhírű zongorák egyedüli képviselete, b) 

mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimbalmok 
cziterák, harmonium olt, zongoráit sibről ingyen és bementve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről

kívántatik az árjegyzék.

"W.S <6wén»B* e*.«sB«a; z*«-:*n <*•■«» Hitt« atAh .

Debieczcn, nyomatott. Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


